

# ДАЙДЖЕСТ

## СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

02-09/09/2024



 **РОСКОНГРЕСС**  
РК-Спорт

При поддержке

**ЦСП**  
ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ  
СБОРНЫХ КОМАНД РОССИИ

Телеграм-канал спортивной платформы Фонда Росконгресс - "РК-Спорт" -  
[@Sport\\_Roscongress](https://t.me/Sport_Roscongress)

## ПАРАЛИМПИАДА

### Российские спортсмены завоевали 64 медали на Паралимпийских играх в Париже

Паралимпийцы из России стали обладателями 64 медалей на Играх в Париже. В активе российских спортсменов 20 золотых, 21 серебряная и 23 бронзовые медали.

Всего в Паралимпиаде принимали участие 88 российских спортсменов, выступавших в пяти видах спорта – легкая атлетика, плавание, триатлон, настольный теннис и тхэквондо.

Самой успешной спортсменкой из России стала Дарья Лукьяненко. На ее счету три золота и две бронзы в плавании для атлетов с нарушением зрения. Отметим, что в Париже Лукьяненко побила два мировых рекорда.

Достижения паралимпийцев стали результатом не только несгибаемой воли людей с ограниченными возможностями, но и совершенствования условий поддержки паралимпийцев, которые создают Минспорт России, Центр спортивной подготовки сборных России, регионы и федерации. С 2021 года в этой работе активно участвует Единый регулятор азартных игр.

Средства от ЕРАИ идут на проведение турниров и сборов, в том числе для юношеских команд, возведение инфраструктуры, приобретение инвентаря и экипировки, а теперь и на поддержку военнослужащих, получивших ранения во время специальной военной операции. В июле в Туле на деньги от букмекеров прошли первые соревнования по следж-хоккею среди ветеранов СВО «Герои нашего времени».

В конце прошлого года Президент России Владимир Путин поручил Правительству России представить предложения об установлении особенностей распределения и расходования целевых отчислений от азартных игр на развитие спорта инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Подробнее об этом пойдет речь на втором форуме «Азартные игры: отчисления на спорт», который пройдет 1-2 октября в Москве.

## ВОСТОЧНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ

### Спортивные игр ВЭФ: 25 звезд, 15 стран и зарядки для 1500 детей

Более 20 мероприятий по десяти видам спорта состоялись в рамках Спортивных игр Восточного экономического форума во Владивостоке. В мероприятиях форума приняли участие 25 звезд российского спорта.

Программа Спортивных игр ВЭФ была сформирована спортивной платформой Фонда Росконгресс – «РК-Спорт» во взаимодействии с Минспортом России, общероссийскими федерациями и регионами.

«Масштабная программа Спортивных игр ВЭФ объединила международные турниры для сборных России, соревнования для участников Форума и зрелищные мероприятия для жителей города. Но главным эффектом Игр в этом году стала возможность для тысяч школьников и любителей спорта пообщаться со знаменитыми спортсменами», – сказал советник Президента Российской Федерации, ответственный секретарь Организационного комитета Восточного экономического форума Антон Кобяков.

## **Сессия**

Актуализация роли спортсменов в популяризации спорта стала одной из тем сессии «Смена вех в мировом спорте. Формируя наш ответ», которую возглавил Министр спорта России Михаил Дегтярев. Глава ведомства также озвучил на ней триаду для развития массового спорта.

«Мы вывели определенную идеологическую триаду для массового спорта на одном из совещаний. Желание – возможность – результат. Желание заниматься спортом должно идти изнутри, а для этого нужна пропаганда, личный пример. Возможность — инфраструктура. Площадки, в том числе ГТО. Ну и результат. Не просто подтягивания и бег, а именно с результатом, чтобы он постоянно рос», – заявил Михаил Дегтярев.

## **«Марафон зарядок»**

Олимпийские чемпионы Светлана Ромашина (синхронное плавание), Олег Саитов (бокс), Яна Егорян (фехтование), Никита Нагорный (спортивная гимнастика), Александр Легков (лыжные гонки), Евгений Тищенко (бокс) вместе с призёрами олимпийских игр Раимкулем Малахбековым (бокс) и Дарьей Нагорной (спортивная гимнастика) дали старт всероссийскому проекту «Марафон зарядок», организатором которого выступило общероссийское движение «Здоровое Отечество». В «уроках спорта» от титулованных спортсменов приняли участие 1500 детей из восьми общеобразовательных школ Владивостока. Также в зарядках участвовали воспитанники спортивных школ города и дети участников специальной военной операции.

## **Забег «За дружбу в спорте»**

Звезды спорта Олег Саитов, Яна Егорян, Никита Нагорный и Александр Легков также провели зарядку для участников забега «За дружбу в спорте». Традиционное беговое событие открыло первый день основной программы ВЭФ и собрало более 1000 человек. Участники Форума и жители Владивостока пробежали 5 км от Приморского океанариума.

## **Международные турниры**

Спортсмены из 15 стран приняли участие в международных турнирах по гребному спорту, керлингу и шахматам.

III Международная Владивостокская регата впервые прошла в дисциплине «прибрежная гребля», которая считается более экстремальной и зрелищной. По два золота выиграли сборные России и Белоруссии. В число призеров также вошли гребцы из Китая, Кубы, Казахстана и Узбекистана. В соревнованиях также приняли участие спортсмены Армении и Пакистана.

«Восточный экономический форум развивается в том числе и как площадка для международного сотрудничества в спорте. Хочу отметить командную работу Минспорта, Центра спортивной подготовки сборных России, Федерации гребного спорта России, Росконгресса и Приморского края в этом направлении. Ее результатом стал сильный международный турнир, который развивается с каждым годом. Вот так и в спорте Дальний Восток становится важнейшим фактором укрепления позиции России в мире, о чем шла речь на пленарном заседании ВЭФ», – сказал директор Центра спортивной подготовки сборных России, член Наблюдательного совета Фонда Росконгресс Георгий Брюсов.

Кроме того, в рамках регаты состоялись заезды в гребле-индор. На «Улице Дальнего Востока» прошли личные соревнования на дистанции 2000 метров, в которых первое место заняли белорусы Максим Грибовский и Татьяна Протасевич. Завершилась регата модным показом новых коллекций от дальневосточных дизайнеров, концертом группы Дмитрия Губерниева Guber Band и зрелищным гидрофлай-шоу.

Самая титулованная керлингистка России Кира Езех вместе со своим партнером Олегом Красиковым выиграли «Тихоокеанский кубок». Турнир прошел в дисциплине «смешанные пары» с участием команд из России, Белоруссии, Китая, Сербии, Турции и Казахстана. Соревнования стали первыми в новом комплексе «Дом со льдом», строительство которого началось на ВЭФ-2019.

Действующий чемпион России по шахматам Владислав Артемьев защитил титул победителя Кубка ВЭФ. В турнире сыграли шахматисты 11 стран. Также в составе участников были представлены все регионы Дальневосточного федерального округа. В финале Артемьев нанес поражение победителю Кубка ВЭФ-2022 Павлу Понкратову. Третье место занял самый молодой гроссмейстер в истории России – 14-летний Иван Землянский.

На ВЭФ представили и другие международные турниры, которые примет Дальний Восток. Чемпионка мира по сноуборду София Надыршина презентовала IV Российско-Китайские зимние молодежные игры. Традиционные соревнования пройдут в родном для сноубордистки Южно-Сахалинске.

## Гала-матч

Легенды спорта сыграли с участниками ВЭФ в хоккейном гала-матче, который прошел под эгидой национального бренда «Сделано в России». Капитанами команд стали олимпийские чемпионы Валерий Каменский и Илья Ковальчук. На лед также вышли обладатель Кубка Стэнли 2024 года Сергей Бобровский, олимпийские чемпионы Сергей Мозякин, Вячеслав Буцаев, Виталий Прохоров, трехкратный чемпион мира Данис Зарипов, чемпион мира Максим Сушинский, бронзовые призеры Евро-2008 по футболу Дмитрий Сычев и Роман Широков. В перерыве олимпийская чемпионка по фигурному катанию Анна Щербакова выступила со специальным номером «Бережь тебя».

## «Улица Дальнего Востока»

В павильоне «Арена ГТО» состоялся третий открытый Кубок Дальнего Востока «Игры ГТО» с участием команд всех 11 дальневосточных регионов. Команда Сахалинской области стала трехкратным победителем в командном зачете. В личном зачете первое место занял Игнат Чомчоев из Республики Саха (Якутия).

По традиции на «Улице Дальнего Востока» прошли соревнования по якутскому многоборью «Тихоокеанский рубеж» с участием спортсменов из России и Монголии. Победителями турнира стали чемпион мира по мас-рестлингу Семен Ануфриев из Якутии (весовая категория до 80 кг) и Амаль Сафаров из Москвы (свыше 80 кг).

Восточного звучания ВЭФ придала презентация книги «Теоретические основы тайцзицюань» автора Роберта Амакера. Книгу о древнем китайском боевом искусстве презентовал на форуме член комиссии по культурному и гуманитарному сотрудничеству Общества российско-китайской дружбы Дмитрий Петровский. На примере тайцзицюань издание представляет всю культуру Китая с совершенно неожиданных ракурсов.

## Турниры для участников и регаты

Участники ВЭФ сыграли в турнирах по шахматам, керлингу и настольному теннису.

В рамках Игр прошли соревнования по парусному спорту. Регата Radio Monte Carlo предшествовала основной программе и прошла в августе в Москве. Во Владивостоке состоялись парусная бизнес-регата «Ведомости», Международный парад парусов ВЭФ и Кубок Росконгресса в классе «Плату-25».

Спортивные игры ВЭФ уже традиционно стали площадкой для привлечения внимания к теме экологии. 80 студентов Владивостокского государственного университета приняли участие в «Чистых играх» – командных соревнованиях по очистке зеленых территорий, в которых участники соревнуются в сборе и сортировке мусора. Студенты очистили бухту Труда на острове Русский, собрав более 800 кг мусора.

Завершилась спортивная программа форума турниром по конному спорту на Кубок ВЭФ.

[Подробнее >>>](#)

## ВСЕРОССИЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ОХРАНЫ ТРУДА

### Спорт на ВНОТ: шведские шахматы, забег по Сириусу и корпоративные зачеты

Традиционный забег и масштабная шахматная программа включены в программу Всероссийской недели охраны труда, которая пройдет с 10 по 13 сентября на Федеральной территории «Сириус».

Олимпийский чемпион по дзюдо Мансур Исаев проведет разминку перед стартом массового забега. Участники Недели, жители и гости курорта пробегут 5 км по Олимпийскому парку. Впервые в истории забегов на ВНОТ будут подведены итоги и в корпоративном зачете. Компании-участники смогут стать первыми обладателями нового трофея.

Шахматная программа Недели объединит три соревнования. Впервые на ВНОТ пройдет Кубок Росконгресса по шведским шахматам. Его участники получают возможность познакомиться с увлекательным форматом классической игры, при котором победитель определяется в игре «два на два» на двух досках.

Компании-участники Недели получают возможность принять участие в корпоративном Кубке ВНОТ по шахматам. Каждая команда будет представлена двумя сотрудниками от

одной компании, которые смогут побороться за победу на главной площадке в сфере охраны труда.

Чемпион России по быстрым шахматам, международный гроссмейстер Михаил Панарин проведет сеанс одновременной игры с участниками ВНОТ. Также состоятся Кубки Росконгресса по шахматам, шашкам и го.

Спортивная программа ВНОТ сформирована спортивной платформой Фонда Росконгресс – «РК-Спорт».

[Подробнее >>>](#)

## ФЕДЕРАЦИИ

### Минспорт подтвердил объединение гимнастических федераций

Всероссийские федерации по гимнастическим видам спорта объединятся в единую организацию – Федерацию гимнастики России.

«Минспорт России поддерживает решение гимнастических федераций об объединении, – заявил министр спорта Михаил Дегтярев. – Это позволит оптимизировать работу, усилить управленческую структуру, эффективнее взаимодействовать с международной федерацией, уделять равное внимание всем представленным видам спорта и дисциплинам, в том числе в детско-юношеском спорте. Министерство со своей стороны будет оказывать всю необходимую поддержку».

Решение об объединении всероссийских гимнастических федераций в одну будет утверждено на объединительной конференции, которая должна пройти в Москве в октябре.

[Подробнее >>>](#)

### Ксению Шойгу переизбрали на пост президента Федерации триатлона России

Президент Федерации триатлона России Ксения Шойгу единогласно переизбрана на новый срок. Отчетно-выборная конференция прошла в Музее военно-морской славы в Кронштадте.

«Я буду по-прежнему делать все возможное для того, чтобы развивать триатлон, – сказала Ксения Шойгу. – Самые важные цели, которые я ставлю перед собой, – поездка на следующие Олимпийские игры в Лос-Анджелесе, строительство триатлон-центров, увеличение тренерского состава, количества занимающихся детей для формирования дополнительного объема резерва».

Впервые Ксения Шойгу была избрана главой Федерации триатлона России в 2020 году.

[Подробнее >>>](#)

### Рандхира Сингха избрали на пост президента Олимпийского совета Азии

Рандхир Сингх из Индии единогласно избран на пост президента Олимпийского совета Азии (ОСА). Выборы прошли на 44-й генассамблее ОСА в Нью-Дели.

77-летний Сингх исполнял обязанности главы ОСА с сентября 2021 года после того, как пост президента покинул Ахмада аль-Фахада аль-Сабаха из Кувейта, которого суд Швейцарии признал виновным по делу о подлоге и предоставлении фиктивных документов с целью дискредитации и устранения политических соперников и приговорил его к 30 месяцам тюрьмы, 15 из которых – условно.

Во время спортивной карьеры Сингх выступал на пяти Олимпийских играх в стендовой стрельбе.

[Подробнее >>>](#)

## БУКМЕКЕРЫ

**«Зенит» переподписал контракт с «Винлайном» на один миллиард рублей**

«Винлайн» продлил спонсорский контракт с футбольным «Зенитом» на новых условиях. Стоимость соглашения составила один миллиард рублей.

Таким образом, контракт «Зенита» с «Винлайн» вошел в число самых дорогих в РПЛ. Ранее «Винлайн» заключил со «Спартаком» соглашение на 1,2 миллиарда рублей, а «Динамо» получит от BetBoom один миллиард рублей.

[Подробнее >>>](#)

**ФХР получила 157,1 миллиона рублей целевых отчислений за второй квартал 2024 года**

Федерация хоккея России (ФХР) получила 157,1 миллиона рублей от Единого регулятора азартных игр в виде целевых отчислений от букмекерских компаний за второй квартал года.

70% этой суммы (110 млн рублей) пошло на финансирование мероприятий по развитию профессионального спорта, 30% (47,1 млн) – на мероприятия по развитию детско-юношеского и массового спорта.

В первом квартале 2024 года ФХР получила 404 млн рублей в виде букмекерских целевых отчислений. Резкое снижение показателя объясняется завершением хоккейного сезона в апреле и межсезонной паузой.

Ранее гендиректор ФХР Дмитрий Курбатов сообщил, что целевые отчисления от букмекеров составляют треть бюджета ФХР.

[Подробнее >>>](#)

## ДЕНЬГИ

**Российские футбольные клубы потратили 76,2 миллиона долларов в летнее трансферное окно**

Российские клубы в общей сложности потратили 76,2 миллиона долларов на покупку футболистов в летнее трансферное окно.

Российские клубы подписали 116 игроков, продали – 110. На продажах отечественные команды заработали 30,3 млн долларов.

Всего в летнее трансферное окно по всему миру было совершено 11 тысяч переходов с участием футболистов, что является рекордным показателем за все время ведения подобной статистики. Общая сумма трансферов составила 6,46 миллиарда долларов.

Финансовые рекорды принадлежат английским клубам, которые потратили 1,69 миллиарда, а заработали 1,25 миллиарда.

## **Тутберидзе выручила более трех миллионов рублей на билетах на открытую тренировку**

Группа тренера по фигурному катанию Этери Тутберидзе выручила 3 290 000 рублей за открытую тренировку в Центре фигурного катания.

Цена за вход составила 10 тысяч рублей. Всего было реализовано 329 из 488 билетов.

В занятии участвовали Александра Бойкова / Дмитрий Козловский, Анастасия Мухортова / Дмитрий Евгеньев, Полина Шешелева / Егор Карнаухов, Зоя Ковязина / Артемий Мохов, Даниил Самсонов, Андрей Мозалев, Арсений Федотов, Аделия Петросян, Софья Акатьева, Дарья Садкова, Маргарита Базылюк, Алиса Двоглазова, Алена Принева.

Часть вырученных средств от мероприятия пойдет на закрытие долга Арины Парсеговой, мать которой должна заплатить Академии Евгения Плющенко 1,9 миллиона рублей за невыполнение условий контракта.

Напомним, в мае 2023 года 12-летняя Персегова ушла из Академии Плющенко в группу Тутберидзе.

## **АНТИДОПИНГ**

### **WADA не получило от России более 1,2 миллиона долларов за 2023 год**

Задолженность России по выплате Всемирному антидопинговому агентству (WADA) ежегодного взноса за 2023 год составляет более 1,2 млн.

Размер взноса России за 2023 год составляет 1 267 023 долларов. По состоянию на начало сентября было выплачено 53 237 долларов, что составляет 4,2% от всей суммы. России остается выплатить 1 213 786 долларов. В 2024 году WADA ждет от России выплаты взноса размером 1 335 860 долларов.

После несогласия России с тем, что с нее требуют сумму как с члена Совета Европы, из которого она вышла в марте 2022 года, WADA в середине ноября 2023 года создало рабочую группу по вопросу отказа России и Белоруссии от выплаты взносов в установленном агентством порядке.

[Подробнее >>>](#)



# ДАЙДЖЕСТ СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

ПАРТНЕРЫ СПОРТИВНО-ЗРЕЛИЩНОЙ ПРОГРАММЫ  
ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА 2024:



ВОСТОЧНЫЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
ФОРУМ

ВЛАДИВОСТОК  
3-6 СЕНТЯБРЯ  
2024

Партнер спортивной программы:



**ЗДОРОВОЕ  
ОТЕЧЕСТВО**

ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ

Титульный партнер забега «Навстречу Играм Дружбы»:



**W** ВСЕМИРНЫЕ  
**F** ИГРЫ  
**G** ДРУЖБЫ

Партнер забега «Навстречу Играм Дружбы»:



**ЗДОРОВОЕ  
ОТЕЧЕСТВО**

ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ



ЛИГА ГЕРОЕВ

Наградной партнер:



**ДИАЛКОН**  
ОБЪЕДИНЕНИЕ

## Контакты:

Силаева Дарья Михайловна

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс

+7 926 535 3375

[darya.silaeva@roscongress.org](mailto:darya.silaeva@roscongress.org)